
Об изменении законодательства в участи уплаты обязательных 

страховых взносов при установлении выплаты «заработной платы в 

конверте» 

С 18.08.2025 внесены изменения в Закон Республики Беларусь от 

15.07.2021 №118-3 «О взносах в бюджет государственного внебюджетного 

фонда социальной защиты населения Республики Беларусь».  

Теперь объектом для начисления обязательных страховых взносов 

для работодателей и работающих граждан являются - выплаты всех видов 

в денежном и (или) натуральном выражении, начисленные в пользу 

работающих граждан по всем основаниям независимо от источников 

финансирования, включая вознаграждения по гражданско-правовым 

договорам, кроме предусмотренных перечнем выплат, на которые не 

начисляются взносы на государственное социальное страхование, в том 

числе на профессиональное пенсионное страхование, в бюджет фонда и по 

обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и 

профессиональных заболеваний в Белгосстрах, устанавливаемым Советом 

Министров Республики Беларусь, но не выше пятикратной величины 

средней заработной платы работников в республике за месяц, 

предшествующий месяцу, за который уплачиваются обязательные 

страховые взносы, если иное не установлено Президентом Республики 

Беларусь, а также за исключением случая, установления факта скрытой 

заработной платы (вознаграждения) (далее-заработная плата в конверте). 

Объектом для начисления обязательных страховых взносов по факту 

установления «заработной платы в конверте» - являются выплаты всех 

видов в денежном и (или) натуральном выражении, произведенные в 

пользу работника по всем основаниям независимо от источников 

финансирования, которые не были отражены в налоговом и (или) 

бухгалтерском учете. При этом из сумм таких выплат на индивидуальных 

лицевых счетах работников учитываются суммы, исчисленные из размера 

1/30 минимальной заработной платы, установленной и 

проиндексированной в соответствии с законодательством в месяце, 

предшествующем месяцу установления факта скрытой заработной платы 

(вознаграждения), за каждый календарный день периода, за который 

выплачена скрытая заработная плата (вознаграждение), и обязательные 

страховые взносы в бюджет фонда, начисленные на указанные выплаты. 

Таким образом, для работодателя при установлении факта выплаты 

«заработной платы в конверте» отсутствует ограничения на пятикратную 

величину средней заработной платы работников в республике за месяц, 

предшествующий месяцу, за который уплачиваются обязательные 

страховые взносы. 



Также за умышленное неначисление и неуплату обязательных 

страховых взносов предусмотрена уголовная ответственность по статье 

243-3 Уголовного кодекса Республики Беларусь.  

Напоминаем, что право на выплаты по государственному 

социальному страхованию приобретается в зависимости от уплаты взносов 

на государственное социальное страхование. 

Получить информацию о периодах работы, суммах начисленных 

выплат и обязательных страховых взносов, которая даст возможность Вам 

контролировать своего работодателя в части начисления и уплаты 

обязательных страховых взносов, содержащуюся в индивидуальном 

лицевом счете вы можете бесплатно – в любом территориальном органе 

Фонда (https://ssf.gov.by/ru/contacts-ru/); посредством мобильного 

приложения скачать которое можно с Google Play 

 


